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Országos zászlóbontás. 

A József Főherceg Szanatorium Egye- 

sölet nelynek eredeti célja az volt, hogy 

első orn az Alföldön állit száz szegény- 

sorsu tüdőbetegeknek szanatoriumot, hála 

a magyart társadalom és főleg magyaráru- 
viszonyok lelkes müködésének, ezt a ecél- 

ját már megoldhatja és rövidesen hozzá- 

kezd az épitéshez. Az egyesületnek célja 

közismert, müködése népszerü lett; a sza- 
natorium hölgybizottságok oly lelkesen 

fáradoznak, hogy ez most már valóban 

országos akcióra és minden rendelkezésfre 
álló módon a tüdőbetegség ellen való küz- 

delemre serkent. Az egyesületligába gyüjti 
az ország hölgyeit, egy Istennek tetsző 

ligába, melynek zászlajára az van irva: 

„Mentsük meg a tüdőbetegeket". Nagyje- 

lentőségü tényről és mozgalomról értesü- 
lünk. Arról, hogy hazánk minden vidé- 
kéről a jövő hó első vasárnapján Buda- 

pestre, szép fővárosunkba összegyülnek 
Magyarország urasszonyai (városunkból és 

megyénkből is többen lesznek hivatalosak) 

és Auguszta kir. bercegnő elnöklésével, 

aki a liga védnöknői tisztét fenséges szive 
legmelegebb érdeklődésével elvállalta, ala- 

kuló közgyülést tartanak. 
Mit akar a hölgy liga? A kornak leg- 

nagyobb betegsége, a tüdővész ellen akar 

küzdeni minden rendelkezésre álló módon. 
E végből széleskörü mozgalmat indit, hogy 

a pusztitó kár ellen való védekezés köz- 

tudata hassa át a sziveket. Igyekszik bevonni 

az orvosi kart, amelynek tagjait felolva- 

sásokra, népszerü ismertetésekre kéri föl. 
Népsverü röpiratokat oszt szét, pályamüve- 
ket jutalmaz, tudnivalókat terjeszt, taná 

csokat ad a betegség pusztitásának enyhi- 

tésére Beviszi a védekezés szükségességé- 

nek fudatát az iskolai nevelés területére. 
Megnyerni igyekszik az irói világot a 

lelkészi és a tanitói kart, hogy általok a 
belegség arányáról, ragályos voltáról és 

gyógyithatásáról a társadalom minden ré- 

tege kellő ismeretet szerezzen. A közsé- 
geket a rájok néző feladatokról téjékoz- 
tatjas ezeknek teljesitésére, megfelelőmódon 

serkenti. Elismerő jutalmakat oszt azok- 

nak az orvosoknak és tanitóknak, akik az 

egyesületnek munkakerületén a leginten- 
zivebb müködést fejtik ki. Gondja van 

az egyesületnek arra, hogy a betegeket a 
családban kikutassa, a családi körből 

gyógyitóházakba vonja, a népesség szegé- 

nyebb köreiben a lakásviszonyokat javitsa. 

Felveszi tevékenysége körébe a küzdelmet 

az alkohol ellen, mint amely egyik oka a 

tüdőbetegség terjedésének. Egyeseknek 

gyógysegélyeket ad és ellenőrzi, hogy a 

segély az orvosi rendelkezés szerint hasz- 

náltassék föl. Gyógyitóházakat (szanatoriu 

mokatl) állit a tüdőbetegeknek. A gyógyitó 
kurákba elhelyezett betegek családját se- 

gélyezi. Az idülő betegeknek olyan fog- 
lalkozásról gondoskodik, mely azok nehe- 

zen visszaszerzett egészségének ártalmára 

nincsen. Ambulatoriumokat és dispensato- 

riumokat állit föl. Ingyenesen oszt ki kö- 
póőcsészéket és közhelyeken könnyen át- 

tekinthető 

azok használatára. 

üdülő tüdőbetegek részére. 

fölhivást intéz a közönséghez 

Koloniákat létesit az 

Általában fel- 

öleli a tüdőbetegség csapásai enyhitésének, 

a védekezésnek, az óvóintézkedéseknek 

minden tennivalóját. 
Valóban szép, nemes, emberbaráti szán- 

dék. Teljes ülésük attól függ, hogy mennyi 

érdeklődést kelt a kiáltó szó, melyet a meg- 
alakulandó liga fog szét küldeni. A moz- 

galom élén a Fenséges védnöknő mellett 

ott látjuk hazánk tündöklő nagyságait, ugy 

a már szépen müködő szanatoriumi hölgy- 

bizottságok vezérasszonyait. 

A József Főherceg Szanatórium Egye- 

sület ezzel a nagyarányu zászlóbontással 

és azzal a serény igyekezettel, melylyel a 

jósziveket egvesiteni tudja és igyekszik: 
minden dicséretre méltó. Percialis szerek- 
kel, erőkkel, vértelen kis szervezetekkel 

társadalmi uton a sebeket gyógyitani nem 

lehet. 
Nem lehet főként a tüdőbetegség bor- 

zalmas pusztitását ellensulyozni, ha meg- 

gondoljuk, hogy félmillió tüdőbeteg van 

az országban és a halálozások száma évente 
70 ezer. Az ország minden vidékének kell 

szanatorium. És kell nekünk is. Az pedig 

csak ugy lehet, ha országosan szervezke- 

dünk és serény részt vállalunk a muinn 

kában. 

Emléksorok. 

- Lapunk jogositott közleménye. - 

A József Főherceg Szanatorium Egyesület em- 

lékkönyvébe, hogy a tüdőbetegeket megmentsék a 

legjelesebb irók, közéletünk, a főuri társadalom jele- 

sei irtak szép aksziomakat, fejtegetéseket, gyönyörü 

goudolatokat. Az egyesület engedte át nekünk a 
szép bokrétát. 

A legnagyobb boldogság abban rejlik, hogy 
szenvedő embertársaink kinjait csillapitsuk és nyo- 
morát enyhitsük. 

! ; Auguszta főhercegnő. 
30/VIII. 04. 

* " 

Ütőtt óra! Itt az ideje, hogy minden honfitár 
sát, testvérét szerető magyarok kezetfogva, válta- 

kozva dolgozzék szenvedő testvéreinek megmentésén. 

Itt az ideje, hogy minden sziv, melyben némi sze- 

retet, némi vigalmasság, emberiesség honol és ezen 

lóttől, ezen irgalmasságtól, emberiességtől hajtatva 

a szent célért buzduljon. Itt az ideje, hogy minden 
erőnket megfeszitve, áldozatot nem kimélve száritsuk 

százezrek könnyeit, enyhitsük százezrek kinjait, 

gyógyitsuk édes testvéreinket, őket a biztos halál 
markából kiragadva. Isten áldása bőven visszafize- 

tendi minden e szent célra szánt áldozatainkat ! 

Budapest, 1904. VII/15. 
József Agost főherceg. 

* 

A mit ezen legkisebb atyámfiai közül cseleked- 
tetek, nekem cselekedtétek, mondja az ur. 

Vaszary Kolos. 

Minden fillér, amelyet a népszanatorium javára 
juttatunk egy-egy csepp ohaj e sötétség elleni küz- 
delemhez. 

Szikra (Gróf Teleky Sándorné.) 

Egyesült erővel küzdve és Istenbe bizva, lehet 

csak reményünk az emberiséget anjtó esapások eny- 

hitésére. 
Gróf Széchenyi Sándor. 

Tolna m. főispánja. 

Nekem ugy látszik, hogy az emberi élet és 

egészség becsét mi magyarok még nem eléggé mél- 

tatjuk. Pedig ha a jövőbe tekintünk arra több okunk 

volna, mint másoknak. 

Darányi Iynác. 
e 

Legjobban szeretik hallgatni az oly predikációt, 

mely a könyörületességről és az alamizsnáról szól, 

de legtöbben a kapásra s csak kevesen az adásra 

gondolnak. 

Vázz, 1904. VI/17. 
Gróf sáky Károly, 

váczi püspök. 

Sok szenvedő előt: az élet csak a halál gon- 
dolatában él. 

Gondoljuk ezt meg és siessünk szenvedéseiket 
enyhiteni. 

B.-pest, 1/IV. 1904. 
ró Zichy, János. 

Azt a lázas muukát, anolvel a belteg tüdő v 
gez - csak a még gyorsabb munka ellensulyozhatja, 
melyet a jó sziv parancsol. 

B.-pest, noevember. 
Tallián Béla. 

Európa akkor lessz boldog, ha a kaszárnyákat 
átalakitják Szanatoriummá, a tüdőbetegek számára. 

álási vitor 
k 

Ne itéljetek és nem itéltettek; ne kárhoztass 
tok, s nem kárhoztattatok: megbossássatok, nék 

is megbocsáttatik; 

adjatok, néktek isadatik! 
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fázisát örömmel közöljük. És üdvözöljük 
a József Főherceg Szanatorium Egyesüle- 
tet, mely megmutatta, hogy van szive és 
ereje ily nagy célhoz, hiszen rövid három 

év alatt száz tüdőbetegnek tud gyógyitó- 

házat épiteni. Isten segitségével és a ma- 

gyar urhölgyek ligájával sokkal rövidebb 

idő alatt uj gyógyitóházakat emel a most 

Ennek az embermentő ügynek minden Május 11-én folytatta és hevégezte a képviselő- 
ház a felirati vitát. 

Hodzsa Milon, Achim András és Schriffert 
József szociálista képviselők pártolták a javaslatot, 
mig Vancsó Gyula szabadelvüpárti képviselő a ja- 
vaslat ellen beszélt. Végül gr. Batthyany Tivadar 
előadó tartotta meg záróbeszédét, a mely után a Ház 

többsége a feliratot szavazás utján elfogadta. 

még a biztos halál szomoru alakjai meg fáromszékvármegye küzigazgatási bizottsági üléseből, 
mentésére. Legyen áldás munkáján, igye- 

kezetén! 

ORSZÁGGYŰLÉS, 

A képviselőház ülése. 

A május 9-iki ülésén ujból a feliratot tárgyalták. 

A felirat mellett Bozoki tartott beszédet, ellene pedig 

Josepovils horvát képviselő. 
Ezután a két beszéd utan rendkivül nagy ér- 

deklődés és figyelem mellett állott fel gróf Apponyi 
Albert. 

Gróf Apponyi polemizált Nagy Ferenccel és 
Dániel Ernővel és többek közt kijelentette, hogy leg- 
nagyobb baj minálunk az, hogy törvényeinket két- 

értelmüleg magyarázzák. 

Ilyen kétértelmüen 
a pragmatica sanctiot is. 

Ezután Gróf Tisza állott föl szólásra, mire az 

egész ellenzék tüntetőleg kivonult. 
Grót Tisza beszéde alatt csupán gróf Andrássy 

Gyula és még 2 disszidens képviselő maradt benn. 

Végül Vlád Aurél beszélt még a felirat ellen. 
A képviselőház május hó 10-iki ülésén ujból 

folytatták a vitát a felirati javaslatról. 

Első szónok Henc Károly volt, aki a felírati 

javaslat mellett beszélt. 

Majd Josepovic horvát képviselő a horvát ve- 

zényszót fejtegette és polemizált Gróf Apponyi Al- 
berttel. 

Gróf Apponyi Albert azt felelte, hogy most 
nem hagyja magát a csatatérre csalni, mikor a sza- 

badelvüpárt és a koalició között oly nagy harc folyik, 

a nemzeti jogok megvédéséért, nem lehet tétlenül 

várni. 

Utána Udvari Ferenc a felirat mellett és Souciu 
a felirat ellen beszélt. 

magyarázzák például a 

Sepsiszentgyörgy, május 9. 

A bizottság ülését gróf Haller János főispán, 
elnök a bizottsági tagok üdvözlésével nyitotta meg 
s kegyeletes szavakban emlékezett meg a vármegye 

kimagasló na y fiának, sepsiszentiványi Szent Iványi 

Gyua nyug. kir. itélőtablai tanácselnök, Háromszék- 

vármegye egykori főispánjának elhunytáról. A köz- 

igazgatási bizottság nevében részvétét fejezte ki a 

péhai legidősebb testvére Szent-Iványi Miklós alispán 

iránt, aki hálás köszönetét nyilvánitotta a részvét- 

kifejezésért. 
A szakelőadók havi jelentéseiket adták olé az- 

után, a melyeket a következőkben ismertetünk. 

Közigazgatás. 

Szent-Iványi Miklos alispán jelentése szerint a 
központba iktatóra érkezett 1151 drb beadvány, el- 
intéztetett 1059, hátrálék 92 ügydarab. 

Egy évre szóló utlevél kiadatott 998, ebből 

Amerikába szóló 8 drb. 

Szabadságot élveztek: Bartók Károly tb. főszol- 

gabiró betegség okából 4 hetet, Könczei Benedek 

árvaszéki ülnök ápril 17-től kért 3 heti szabadságot, 

malyet azonban teljesen nem vett igénybe, Ütő 

Áron szolgabiró ápril 20-tól 8 napot, dr. Szini Gyula, 

kézdi járási orvos ápril 17-től két hetet. 

Miután a bodzai szolgabirói kirendeltség veze- 

tője Bartók Károly, betegség okából egészsége hely- 
reállitására első sorban ápril 1-től kért 14 napi 
szabadságot, a kirendeltség vezetésére külön helyet- 
tes kirendelése miatt intózkedés nem tétetett, hanem 

a vezetéssel Barabás Andor kirendeltségi irnok, mint 

jogvégzett lett megbizva, kivéve a kihágásos ügyek- 

ben való biráskodást, melyre nézve oly irányu in- 

tózkedést tett, hogy azoknak a kirendeltség székhe- 

lyén történő tárgyalására a sepsi szolgabirói járás 
egyik szolgabirója kiküldessék. 

Szeretném minden orvos zsebórájára, a cim- 
lapra ráirni: 

Soha beteget vigasztaló szó nélkül 

el nehagyj! 

Gárdonyi Géza. 

A szenvedés nyomában egy angyal jár, a föl- 
dön mint az ég küldötte s gondos kézzel gyógyitja 
a balsors által vágott sebeket, felszáritja a fájdalom 
könyüit és uj életre kelti a haldokló reményt. 

E jó angyal a szeretet s lakhelye az érző, ne- 
mes szivek. Innét indulva ki végzi áldott munkáját 

az emberiség boldogitására az Isten dicsőitésére. 
Minden jótékonycélu intézmény, a szerencsétlenek 

védelmére önzetlenül hozott minden áldozat : egy-egy 
diadala a földilátét ostromló nyomoruság felett. 

Gyurác Ferene, 
ev. püspök. 

Az élet hosszabbitásának titkát sokan keresték, 
de még senki sem találta fel. A titok azonban csak 
abban a tanácsban rejlik: aki hosszu életet akar 

elécni, rossz életmóddal ne röviditse. 

Zsilinszky Mihály. 

A szeretet a világ megváltója. 

Ez fedi a bünt, az árvát ez óvja. 

Ez ád kenyeret n koldus kezébe. 
Az elhagyotteak ez a menedéke. 
- Csak egy szentség van a világ felett 

Örökkétig való: 
a szeretet! 

Szabolcska Mihály. 

Korunk nagy társadalmi kérdéseinek megoldá- 

sához a humanismus utja vezet. Aki manapság em- 

berbaráti intézményeket alkot, azok felvivtágozásán 

közremüködik nemcsak a sziv sugallatát követi, 

hanem egyszersmind a kor szellemének intő szuvára 
is hallgat... 

Wilassics Gyula. 

A sorvasztó láztól agyongyötört testben - több- 

nyire erős, nemes, türelmes lélek lakik, és az izzó 

szemekből a iegtisztultabb világnézet fénye imlik 
a látogatóra. Nincs is ennél meggyőzőbb apologiája 

a természet fölötti hitnek, lévén a hosszas betegség- 

ben megtisztult lélok a tulvilági élet küszöbén az 

igazság iránt a legfogékonyabb 

Majláth Gusztáv gróf 

A erdélyi püspök. 

Ki az én felebaráton?.. 

És hozzája menvén, beköté sebeit. 
(Sz. Lukács.) 

Dessewffy Sándor, 
csanádi püspök. 

t 

Nem a nagy hadvezérek és államférfiak, do 
azok az emberiség jóltevői, kik az élet szenvedéseit 

enyhiteni képesek. 
Gróf Zay Miklós. 

A közpeonti választmány ápril 17 én tartott ülé 
sében a küldöttségek által végzett munkálatok alap 

ján az országgyülési képvisolő választó jogosultak 
1906. évi ideiglenes névjegyzékét összeállitotta s az 
ideiglenes névjegyzékeknek, valamiut a kihagyottak 
névjegyzékeinek közszemlére kitétele iránt az 1899. 
XV. t.-e 146. §-a értelmében intézkedett. 

A törvényhatósági képviselő b zottság ápril hó 
29 én évnegyedes rendes közgyülést tartott. 

A közgyülés a tárgysorozat megkezdése előtt 

a hála kegyeletes megemlékozésének adott megható 

módon kifejezést néhai b. e. főispánja, hatolykai 
Potsa József, cs. és kir. v. b. t. tanácsos és kama- 

rás életnagyságu arcképének ünnepélyes leleplezését 
teljesitette. 

A leteplezési ünnepélyen meghivásra részt vet- 

tek a néhainak gyermekei és rokonai, ugyszintén 

életében személyét s most emlékét tisztelő előkelő 

közönség. Az ünnepélyt gróf Haller János főispán 

szivreható elnöki megnyitója vezette be; ezt követ- 

ték Vajna Miklós vármegyei főjegyző leleplező és 
Bodor Tivadar törvényhatósági bizottsági tag ünnepi 
beszédei, melyek elhunyt nagynevü főispán sokol- 

dalu hasznos és áldásos tevékenységét megragadó 

s a hallgatóság jóleső tetszésével és meggyőződés é- 
vel egyező méltatásban részesitsék s az ünnepélyes 
ténykedés magasztosságát emelték, mire az alispán- 

nak a törvényhatóság nevében a drága emlékü kép- 

nek gondozásba vételét kifejező nyilatkozata és igé- 

rete után gróf Haller János főispán a megjelent 

rokonokhoz, résztvevő közönséghez és ünnepi szó- 

nokokhoz intézett szivélyes köszönő szavai után a 

leleplezési ünnepélyt bezárta. 

Rövid szünet után a rendes tárgysorozat véte- 

tett elő s az állandó választimány által előkészített 

javaslatok elfogadásával a határozatok meghozattak. 
A központban a lemondás következtében meg- 

üresedett házfelügyelői állásra april hó 15 ig bezá- 
rólag kitüzött pályázati 
meghaladó pályázók közül ápril hó 18-ról 3236. sz. 

a. alispán felfogadta Micsó János tényleges szolgá 

latban lev5 Iső oszt. számvivő igazolványos altisz- 
tet, ki f. hó 4-én állását elfoglalta. 

Gyamügyek. 

Séra Tamás, árvaszéki elnök április havi jelen- 
tése szerint: 

Üg forgalom volt. Március hóról elintézetlen 
áthozatot 386, április hóban iktatóra érkezett 741, 

összesen 1127 ügydarab. 
Ebből elintéztetett 989, május hóra elintézetlen 

áthozatott 138 ügydarab. 
Gyámpénztárról. Készpénz. Áthozatal március 

hóról 18952 kor. 87 fill., ápvilis hóban bevételeztetett 
13795 kor. 88 fill., összesen 32748 kor. 75 fill. Ebből 

kiadatott 18572 kor. 58 fil.. maradt április végén 
19176 kor. 17 fil. Pénzintézeti betét változatlan volt 

158754 kor. 11 fil. 

Adóügyek, penzügy. 

Tusa Gyula, kir. tanácsos pénzügyigazgató je- 

lentése szerint az összes ágazatokban befolyt 230759 

kor 59 fil., 59488 kor. 31 fillérrel kevesebb a meg- 

előző évi hasonhavinál. 

Egyenesadóban befolyt 14079 kor. 13 fil., 66290 

kor. 36 fillérrel kevesebb a megelőző évi hasonhavi- 

npál, hátrálékban maradt 664275 kor. 92 fil. 

Hadmentességi dijban befolyt 87 kor. 441 kor. 

30 fillérrel kevesebb a megelőző évi hasonhavinál, 

hátrálékban maradt 21830 kor. 58 fil. 
Engedélyeztetett: dohányárulás 3, sóárulás 2 

esetben. 

Fogházügy, közbiztonság. 

Stocker Antal, kir. ügyész jelentésében előadta, 
hogy a kézdivásárhelyi kir. törvényszéki fogházban, 
valamint a vármegye területén levő kovászvai, sepsi- 
szentgyörgyi és nagyajtai kir. járásbirósági fogházak- 
ban 1905. április hó utolsó papján le volt tartóztatva 

53 elitélt, 8 vizsgálati, összesen 61, ezekből férfi 51, 
nő 10. 

Időközben még 82 egyén volt letartóztatva. 

A letartóztatottak egészségi állapota általában 

jó volt. 

Rabélelmezésre kiadatott 439 kor. 90 fil, Az 

élelmezés ellen panasz nem emeltetett. 

Sulyosabb büntetés egy fordult elő. 

Törvényszéki boncolás 2 esetben volt. 

batáridő lojártával a 40-et 
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Néepoktatás 

Csánki Gyula, kir. tanfelügyelő jelentéset kölön 

fogjuk ismertetni. 

Közlekedésügy. 

A középitések közül felemlitendő, hogy a sepsi- 
szentgyörgyi állami iskolánál, Páva községbeli ál- 

lami iskolánál folyt az épitési munka, mignem áp- 

rilis 17-én a sepsiszentgyörgyi állami iskolánál al- 

kalmazott, az Alföldtől származó kőmives munkások 

sztrájkba léptek, a munkát beszüntették, a sztrájkot 

kiterjesztették a helybeli munkásokra is, az állami 
dohánygyári épitkezések is félbeszakadtak. A moz- 

galom viszonyaink által egyáltalában nem volt meg- 

okolva, s idegenből származó beavatkozás müve volt, 

a minek bizonysága, hogy azt a nélkül vezették be 

a szerepvivők, hogy sem formulázott kivánságokkal 

éltek volna a munkaadókkal szemben és békésen 

nyilvánultak volna valamelyes méltányos kivánsá 

gnik. Az elsietetten erőszakolt munkásbérharc ápr. 

29 én ért véget, hatósági ogyezkedtető tárgyalások 

hosszu sorozata után; de kihatása a középitkezések 

ügyére nézve eléggé hátrányos s félrevezetett mun- 

kások panaszai tanuskodnak arról, hogy a munkát- 

lansággal együtt jár a keserves nélkülözés. 

TANUG 
Meghivó. 

1. 

A Háromszékvármegyei Taultótestület Orba 

évi rendes gyülését Tamásfal án, a köz- 

ségi iskola tantermébon, 1905. év majus 22 én ú. e. 

9 órakor fogja megtartani; hová a járáskor tagjait 
és a tanügy iránt érdeklődő közpnségel. tisztelettel 

van szerencsém meghivni. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 

2. Gyakorlati tanitást tart az V. oszt. a mértan- 

ból Jakó Pál tamásfalvi községi tanitó. 

3. Elnöki előterjesztések. 

4. Eszmecsere a gyakorlati tanitás felett. 

5. Értekezést olvas fel Henczéné Szabó Ilona 

léczfalvi községi tanitónő. 

6 ,Mit tehet a tanitó a mind nagyobb veszély- 
lyel fellépő szocializaus terjesztésénpek meggátlására 

cimü tételt kidolgozta és felolvassa Nagy Imre zágoni 

állami tanitó járáskori alelnök. 
7. Szaval: Csánki Mariska kovászoai 

óvónő. 

8. „A gazdasági ismereteknek a népiskolában 

való sikeresebb tanitása céljából mit kellene tenni-e 

a kormánynak, illetőleg törvényhozásnak" c. tételt 

kidolgozta és felolvassa Balogh Alhert zabolai áll. 

tanitó járásköri jegyző. 

9. A járáskör könyvtáráról jelentést tesz Nagy 
Sándor kovásznai állami isk. igazgató-tanitó és 
könyvtáros. 

10. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése a szám- 

adás megvizsgálásáról. 

11. Inditványok. 
12. A jövő évi gyülés helyének megjelölése és 

tárgysorozatának megállapitása. 

Tisztelettel kérem a kör tagjait, hogy hátrálóé- 

kaikat a közpénztárba fizessék be a gyülés alkal- 

mával. 

Akik a közebéden részt kiváanak venni e hó 
20 áig jelentsék be ebbéli szándékukat Béres János 

tamásfalvi községi igazgató-tanitó urnak, mert csak 

a jelentkezőknek lesz gondoskodva ebédről. / 

Czofalváp, 1905. május 8-án. 

állami 

Biró Béla, 
járásköri elnök. 

NAPI HIREK. 
- Mailath G Karoly püspök tavaszi bér- 

mautjában szombaton május 18 án a reggel 9 órai 

onattal Sepsiszentgyörgyről Kézdivásárhelyre 
ezett. Fogadására Hassák Vidor főgimnáziumi 

igazgató Nagyborosnyóig a vasuton elébe utazott, a 
kézdivásárhelyi vasuti állomásnál pedig csupán a 

főgimnázium tanári kara s Balázs Ferenc főesperes 
jelentek 

tor hetározott kivánságára elmaradt. A hitélet fej 
lesztésében lankadatlan, önfeláldozó, lánglelkü fő- 

pásztor megjelenése a hivek és az ifjuság körében 

általános örömet okozott. Itt időzése alatt vasárnap 
a bérmálás szentségében fogja részesiteni a már is 

meg, mivel az ünnepélyes fogadás a főpász- 

nagyszámu jelentkezőket; a következő napokat pe- 
dig nagyobb részben az ifjuságnak fogja szentelni. 
Isten áldása legyen magasztos munkálkodásán ! 

- Sszemelyi hir Csánki Gyula háromszék- 

vármegye érdemes kir. tanfelügyelője, f. hó 12-én 

Kézdivásárhelyre érkezett, honnan hivatalos ögyei 
elintézése után f. hó 18-áb reggel Alsócsernátonba 

utazott, hol résztvett az ottani állami iskola felava- 

tási ünnepélyén, a kézdi- tanitói járáskör gyülésén s 

Cseh Izsák és Cseh Lajos tanitók 25 éves szolgálati 

jubileumán. 

- A honvedseég köreből. Barabás Gerő m. 
kir. honvéd hadnagy Fogarasból áthelyeztetett a 

24-ik honvéd gyalogezred 3 ik zászlóaljához Kézdi- 

vásárhelyre. 
= ÜUj tiszti orvos. Dr. Morvay István, ko- 

vásznai magángyakorló orvos, a kolozsvári kir. tu- 

domány egyetemen ápril hó 16-18ig tartott képe 

sitő vizsgálaton tiszti orvossá képesütetett. 

- Osztályvizsga. A kézdivásárh lyi r 

főginnázium VIII osztályának visgája f hó 8, 9 

és 10 én folyt le Vizsgáta jelentkezett 16 cendes 

tanuló akik közül 3 elégtelen osztályzatot kapott s 
igy csak 18-an bocsátiattak érettségi vizsgálatra. 

= Sétateri elet A mi kicsiny. de kedves 
sétakortünk is megélénkült a májusi enyhe, szp 

napokkal. A fák már kizöldültek, nekilombosodtak, 

az uta regtisztultak a téli idő maradványaitól, a 

közönség mind sürübben keresi fel e kicsiny, de 

egyetlen és kedves találkozó helyünköt. Aki szép 

leányt, szép asszonyt, ifju gavallérokat akar látni, 

az a sétatérre megy. Aki jó zenét akar élvezni, az 

is szivesen keresi fel a sétateret, hol ez évben is 

Bodor Lajika előnyösen ismert, 
játszik szervezett jeles zenekara most is csinosan, 

szépen, és pedig hetenkint kétszer, u. m. vasarnap 

délelőtt 1/2 12 órától 1 óráig. szerdán dólután 5-7 
óráig. Ez a zenekar május 1 től okt. 31-ig fogja 

állandóan, pompás játéknival gyönyörködtetni a kö- 

zönséget, azon csekély áldozatért, melyet a közön- 

ség részéről e cimen kérnek és pedig családjegyért 

5, személyjegyért 3 koronát az egész dényre. Me- 

legen ajánljuk a közönség figyelmébe ugy a zene- 

kart, mint a sétateret, melyeknek fentartására való- 

ban szükséges e kis onyagi hozzájárulás a közönség 

részéről. Megjegyezzük, hogy este rendesen világitva 

lesz s naponta d. u. 5 órakor állandó öntözésben 
részesül a sétatér s igy pormentes levegőben élvez- 

hetni a sétatér áldásait. 

- Jegyzőválasztás Dálnokban f. hó 12 én 
töltötték be a Potsa Ferenc elhalálozásával megüre- 

sedett körjegyzői állást Cseh Gyula főszolgabiró 

vezetése alatt. Beadatott 26 szavazat, melyből 8-at 

Rápolthy Károly 18-at Teleki Ferenc nyert s igy 

utóbbi lett Dálnok és Albis községek uj jegyzője. 

Az uj jegyzőhöz, ki dálnoki születésü, jelesen kép- 

zett ifju ember, sok reményt füznek a két község 
lakói. Adja Isten, hogy e remények mind valóra 
váljanak. 

- Esküvő. Gelenczei Cseh Imre, epsiszent- 
györgyi kir. adótiszt, gelenczei néhai Cseh Gyárfás 

és felesége haralyi Fejér Jozéfa fia, május 16-án 

tartja esküvőjét Sepsiszentgyörgyön Bozsik Ferenc 
odavaló polgár lsányával: Bozsik Mariska, okleveles 

tanitónővel. 
A japánok hadi szereneséje fényes pél- 

dául szolgál a bámuló világnak arra nézve, hogy a 
kitartás erénye csodákat képes müvelni. A világ- 
történelemben eddig példátlanul álló győzelmek csak 
annak a szívós, a végsőig megfeszitett kitartásnak 

az oeredményei, melyekről e hősies nemzet oly fényes 

tanuságot tesz. De talán leginkább szükségünk van 

a kitartásra a szerencse ostromlásánál. Fortuna is- 
tenasszony sokszor hosszabb időn át kacérkodik, mig 
a kiválasztottra veti mosolyát. Különösen tapasztal- 
hatjuk ezt az osztálysorsjátéknál és a szerencse által 

különösen kedvelt Gaedicke bankház Budapesten 
számos ügyfelének jutott kitartás jutalmául nagy 

összegü nyere nény. A most lezajlott főhuzásnál 

egész csomó főnyeremény esett ezen bankház által 

eladott sorsjezyekre, mely Eváló szereneséjéről már 
régóta közismert. 

- Uj pénzintezet Csikszeredán. A maros- 

vásárhelyi Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság 
Osikszeredában május 17 én uj takarókpénztárt fog 
a posta- és távirda hivatal melletti Pekri Józsefné 
Lázár Mariska féle ház első emeletén megnyitni. A 
fiókintézet ügyeit a következő igazgató- választmány 
intézi: Tiszteletbeli elnök: Mikó Bálint, ny. főispán, 

kath 

11 tagból álló, ujra 

valóságos belső titkos tanácsos. Elnök; Bencze 
Antal, Csik vármegye alispánja. Alelnök: dr. Bocskor 
Béla ügyvéd, Csikmegye tiszti főügyésze, Lázár 
Miklós, birtokos, Dr. Fodor Antal, kir. közjegyző, 
Dr. Ujfalussy Jenő, polgármester, Kovács János, 
h főkapitány, Veress Elek, kereskedő, Kovács 
Gergely csikverebesi birtokos. A fiókintézet mükö- 
dését egész Csikvármegyére kiterjesztvén, foglalko- 
zik a takarékpénztár és banküzlet minden ágával. 

- Az ev. ref. épités ügye kezd dülőre jutni. 
Mint halljuk a brassói épitészek benyujtották a rósz- 
letes tervet és költségvetést. Holnap déletőtt, istan 
tisztelet után a presbyterium e tá gyban ülést tart. 
meghozza az épitkezésre vonatkozólag e hó 21-én 
tartandó közgyülés elé terjesztendő határozatát. A 
jövő vasárnap tehát közgyülés esz, mikor a hivek 
összeságe fogja kimondan, hogy az eddigi előmun- 
kálatok alapján végr hajtja-e az épitkezést, vagy nem. 

HIRDETÉSEK. 

KISS 
szerencséje 

GY! 
Ki még eddig soha szerencsekiser- 

letet nem tett az osztaálysorsjáteék- 

ban, vegyen egy szerencsesorsjegyet 

KISS bankházában, mert 

KISS zerencseje NA(Y! 
Kinek méeg eddig az osztálysorsjá- 

K199 szerencseje NAGY l 

KISS bankhazaban. 

Háromszor a jualmat 

1,800.000 

400.000 koronát = 

koronát t. vevőinknek kifizetni. 

nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét ugy, 

kedvez a szerencse. 

bankházában, mert 

Huzása f é. május 25 és 26-án lesz 

Egy 3, ,Egy 

főelárusitó helye. 

tekban eredméenye nem volt, tegyen 

kiserletet KISS bankházában, mert 

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá- 

tekokban nagyobb nyereményeket 

Az eddigi huzásoknál 

szerencsenk volt már 

600.000 koronát = 
és egy nagy nyereményt 

400.000 

Ös-zesen 0 

4 sorsjegyre ,200.000 

Minden egyes huzás után közzétesszük 

a legnagyobb budupesti hirlapokban a 

hogy mindenki meggyőződhetik, mi- 

szerint t. vevőinknek különösen 

Kiuzott nyaemétyok azonnal kizettetel. 
Kisérelje meg szerencséjet Kiss 

KISS szerencséje NAGYI! 
A XII. sorgi láték Ls osztályának 

AzI. osztályu sorsjegyekárai: 

Egy nyolcad . 1 K. ü f. Egy fél , . 

a magyar ki. szab. petelyeorejaték 

Eukye III, Enürt Könt 
1.3-4 
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AJELENKOR LEGJOBB TETFEDÉSI ANYAGA 

KÖZPONT: 

EKILAJ05 : 
MAGYARORSZÁGI 

APEST VI. ANDRAÁSSY-ÚT 33. 

s l r 

Eszeki 

ARCOKENŐCS 
és eszeki 

SZALVATOR-SZAPPAN 
eltávolitja a szeplőt, májfoltot és a bőr összes tisztátalanságát 

Valódi csakis a 

DIENES ] .SZALVATOI?- 
1 .). gyógytáraból 

Eszéken, felsőváros: 
1 tégely eszéki arckenőcs ára .... 70 fillér és 1 korona. 
1 drb Szalvator-szappan . 1 korona. 
1 tégely kézi paszta ........ 20 fillér. 
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és megfelelnek tökéletesen 

a 71.012. számu B. m. rendeletnek. 

Főraktár: BUDAPESTEN: 

TÖRÖK JÓZSEF 
29 710 gyógyszeresz 
I, Hirály-utca 12. és Andrássy-ut29. 

Ey 

; A fajok ismertetésére vonatkozó szines fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és 

ISZÁKOSSÁG nincs többér 
Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbátja Cozaporból. 

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nelkül. 

A COZAPOR többet ér, int a világ minden szóbeszéde a tartóz- 
kodásról, mer: csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégecsak nem is sejti mi okozta javulását. 
COZA a családok ezreit békitette ki ismát. sok-sok ezer férfit a szégyen es becstelenségtől megmontatt, kik később józan polgárok és ros üzlotemberek lettek. Temérdek fiatal embort a jó utra, és szeren- cséjehez segitett és ok emb rnek életét számos évvel meghosszabbitotta. 

Az intézet m y a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kivá ják egy próba adugot és egy köszönő i áskka! telt könyvet di ségmentesen küld, hogy igy bárki is moggyőződhessen biztos hatásáról. K zeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan. 

zám. 

Vásja ki ezen szelvényt és otá s e OZA INSTITUTE Ceyt 90). 42. 
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok Uhancery Lant, London, Anglia, 
10 fillérre bérmentesitend 53k.) 

1 

(s. 2 0.) 

E m ] el el elrelte Ellelt tej ellelte) eleltei 

SZÓLÓLUGAST 
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben füld- és homoktalajon, 

A szőlő hazánkban minde- 

nütt megterem s nincsen oly 
ház, melynek fala mellett a 

legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkivül másépületeknek, kerteknek, 

ker tésaknek stb. a lezremekebb disze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 

az egyébre használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümöle, mert minden év- 
ben terem. 

Erre azonban nem mindenszőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó term szetü) mert na- 

gyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezárt sokan nem értek el eredményt eddig. 

Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlő- 

érés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel 

bérmentve küldetik meg, aki czimát egy levelező lapon tudatja Bo faju szőlő Itvá- 

nyok is még nagy mennyiségben haphatók leszállitott árakon, Borok családi fogyasz- 

tásra 50 I. és felj bb olcsó árban és „Delawere" sima, ültetéshoz és ebből borminta. 
2. 
2. 1010, Érmelléki elsű szőlávitványtelep Nagy-Kágya, Biharmogye. 

szvzvzvoo avaszav kokvzva aazazsi 

emEmEEEEEmEEEEEEE EEmem Ee ele e el el eletelel 
zeremremememzmg mmEmeemaemmszm

 

; t az E [ A XVI-ik magv. kír szab osztálysorsjáték É í g Gaedicke szerencseje 
nyereményeinek sorozata . 

; a óriásil 110,000 sorsj. 55,000 nyer. § a xXVI-ik Rovid időn belül É ; E . Minden másodiksorsjegy nyer. E kiralyiszab os tálvsorsjatékho; 15 m i 1 1 i óÓ t 
Legnagyobb nyeremény esetleg É m agy I1 ) 1sSzab. Oszta SOfrs] atlekhoz. fizettem ki t. vevőimnek, köztük a követ- 

. 7 első osztály huzás ár kező főnyereményeket: 
1 millió Kor. Az lső os 1 600000 korona 2/2 62551 szám 

mi a a 400000, 4/ I119 1905.maájus25.és 26. lesz. 100000 4/ 28010 
1 jutalom 600000 ő szi care ak Ar. 400000 , 5/s 33464, 1 er A 100000 Az első osztályu sorsjegyek ára: 100000 4/2 427508, 
1 200000 egy egész egy fel egy negyed egy nyolcad 00400 gyy1 , 

e 4 1 pgg 12 kor. G kor. kor i.50 kor 0000 11 60912 
2 , 80000 Az eredeti sorsjezvek szétküldése utánvet, vagy az gaga0 " egpb ? ; 
' gegon összeg előzetes megfizetése elleneben törtenik. A 60000 82598 : 
1 , 50000 leskéenyesebb és legolcs bb a postautalványon való 60000 2/2 72 E 

s ] 8 1 - a00gn rendelés Minden megrendeleshez csatolom a hiva- " aeb1 ? 
3 , 2o talos jaátektervet A hivatalos nyereményjegyzeket 30)00 , 8/s 90964 
8 , 20000 azonnal a huzás utan küldöm szet Befizetesi lapo 2000 ? ga fö p ; ggn kat a pénzösszegek dijmentesen atutalhatasa celja- 53000 : . 44411 E 

67 5000 El bőlingyen bocsatok ügyfeleimnek rendelkezesére - E 200a e 
E z 20 4 , 9 " 2990 E Becses megrendeléset sziveskedjek mihamarabb 30000 4/4 28950, 
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